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Hamvazó szerdával véget ért a 
farsang és beköszöntött a nagy böjt. 
Az idén bizony nem volt farsang ; nem 
volt sem bál, sem vigasság, hiszen a 
fiatalság a harctéren van, az itthonma- 
radottaknak pedig 'egyébb gondjuk is 
van, mit sem mulassanak. Az egész 
farsang alatt a harcterekre gondoltunk 
és csak akkor derült ki az arcunk, ami­
kor győzelmi híreket hozott a táviró. 
A farsang tehát elmúlt. Nem sajnáljuk. 
Szomorú, rossz farsang volt, bajjal tele.

Sohasem volt még böjt aktuálisabb 
a magyarra, mint az idei lesz. Bizony 
böjtölnünk kell az idén, mert úgy pa­
rancsolja azt a haza érdeke. Nem sza­
bad tobzódnunk, meg kell becsülnünk 
az élelmiszereket, mert mindenből ke­
vés van és az a kevés is kell a har­
coló katonaságnak. Főelvünk legyen a 
takarékosság. Ne a jelennek, a mának 
éljünk, hanem nagyon is gondo’junk a 
jövőre, mert -ha pazarolunk, ha nem 
tartunk mértéket az élelmiszerek fo­
gyasztásában, akkor raktáraink kiürül­
nek és felkcpik az állunk.

A kormány idejekorán belátta, hogy 
a magyar nép érdekében gondoskodnia 
kell annak jövőjéről, azért elrendelte a 
gabonanemiiek rekvirálását és a búza­
lisztnek más liszttel való keverését. A 
kormány ezen bölcs intézkedésével ele­
jét akarja venni annak, hogy a magyar 
földön a búza teljesen elfogyjon és 
elejét akarja venni annak, hogy a búzát 
az egyes nagy gazdák eldugják, miál­
tal a legteljesebb ínség nehezülne az 
országra.

A kormány intézkedéseit a legna­
gyobb köszönettel kell fogadnunk. Ér­
tünk, a népért tette meg intézkedéseit, 
nehogy a nagy háború alatt kenyér 
nélkül legyünk és a nép éhhalálnak 
legyen kitéve.

Azt mondják, hogy az ember min­
dent megszokik, csak akarnia kell. Most 
itt van az alkalom az erős akaratra,

A b ö j t.
most kell megmutatnunk, hogy nem­
csak beszélni tudunk, de tudunk sze­
rényen is élni. Böjtöljünk tehát. Le­
gyünk fukarok, ne vendégeskedjünk. 
Együnk barna kenyeret, de azt sem 
tiszta búzából, hanem vegyítsük árpa, 
lozs, kukorica liszttel, avagy burgonyá­
val. Az Így készült kenyér bizony nem 
rósz, sőt ellenkezőleg nagyon is jó. 
Nem szabad most az embereknek ver­
senyezni, hogy ki eszik fehérebb ke­
nyeret, hanem igenis arra kell töreked- 
nünk, hogy minden polgártársunknak 
jusson a kenyérből.

Hazafiul kötelessége minden pol­
gárnak, hogy megtartsa a kormány 
amdeleteit, mert ha megtartja, akkor 
kenyér jut is, marad is. De ha ravasz- 
sággal kijátszuk a kormány rendeletéit, 
annak a kijátszók is karát vallják, mert 
a búza nemcsak hogy el fogy, hanem 

i azonfelül szigorúan fogják büntetni a 
törvény és rendeletszegőket.

Az a nép boldog és gazdag, amely 
tud takarékoskodni és dolgozni. Be­
csüljük meg tehát azt, ami van és ipar­
kodjunk pótolni hiányzó készletünket. 
Itt van a tavasz, a munka ideje. Dől 
gozzunk. Minden talpalatnyi földet mű­
veljünk meg és vessük be hasznos ter­
ményekkel. Ne várjunk arra, hogy 
majd a piacon beszerezhetjük házi 
szükségletünket, hanem termeljünk any- 
nyit. hogy a piacra is kimehessünk 
fölösleges terményeinkkel.

Ezeket várják tőlünk harcoló kato­
náink, kik diadalt diadalra aratnak a 
harctéren. Ha ők kiteszik és feláldoz­
zák életüket érettünk, itthonmaradotta- 
kért, nekünk kétszeres erővel kell dol­
goznunk, hony ők ne éhezzenek, mert 
azt tudhatja mindenki, hogy éhező had- 
sereggel csatát nyerni nem lehet.

Sebesültek kórháza.
A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórház­

ban jelenleg, huszonnégy sebesült van ápolás 
alatt. Mindennap vár a kórliá;. újabb sebesült 
szállítmányt, ami vaiós/iniileg azért késik, me t 

! a szolnoki hadi kórházban is épen csak a lét- 
j szám van betöltve. Mihelyt Szolnokra sebesiil- 
I tek érkeznek, a mi kórházunkba is küldenek 
j mintegy ötvenöt

A vezetőségben változás állott be. Ugyanis 
a titkár, gondnok -s a jegyző hadi szolgálatra 
vonultak be, helyükbe a f. hó 17 én megfat- 

: tolt választmányi g_ui! sen helyetteseket vnlasz- 
I toltak. Az újonnan megválasztott tisztviselők 
j átvették hivatalukat.

Kórházunkról, mint mindig, úgy most is 
csak az elismerés hangján lehet beszélni. A 
fegyelem, a példás tisztaság és a háztartási dol­
gok körüli kifogástalan intézkedés, mind kór­
házunk mintaszerű 'gc mellett tanúskodik.

A kunszentmártoni nép áldozatkészségét 
mutatja az alant f> 'sorolt adakozók névsora.

A kórház részére a héten a következők 
adakoztak :

Kádár József 5 75 kg. /sir. Ifj. Renke Jó­
zsef 5 liter tej. Hadba vonultak családtagjai 
Ki doboz cigaretta hüvely, 8 csomag dohány. 
Szabói András 3 liter túró, 4 liter tejfel. Tóth 
(iáspar 2 liter tej. Szabó Lajosnc 2 drb tyuk. 
fazekas Pál 4 liter tej. Kovács Kálmánná 15 
liter bor. Fazekas Pál ó liter tej. N. N. 2"5 
liter tej. Lengyel György 6 liter tej. Doha Fe­
renc I liter túró. Cseuz Mihály 5 liter pálinka.> 
R. Tóth András I csomó torma, 2 liter bab
4 liter tej. Ifj, Szabó András 5 liter tej. 13. 
Nagy Janos 1 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. 
Tóth Gáspár 3 liter tej. Sári Mátyás 3 liter 
hab, 4 kg. kenyér, tO drb tojás. Molnár János 
10 liter petróleum. Klein Adolf 5 kg. rizskása,
5 kg. köleskása. Lengyel György ó liter tej. 
Fazekas Pál 4 liter tej. Úzv. Kovács Kálmánná 
7 liter tej. Fazekas Pál 4 liter tej. Dósa János 
5 liter tej. Ifj. Szabó András 9 liter tej. Már­
kus Ferenc 15 liter bor, 2 drb nyúl. Fazekas 
Alajos 2 drb nyúl. Kis M. István 4 liter tej.
4 liter zsír, 20 drb tojás. Özv. Harangozó 
Mártonne 6 liter lekvár, 4 drb szappan. Dósa
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János 5 liter tej. Ifj. Ben ke József -f liléi tej. 
Atnbruzs Mihálync 2 drb vánkos, I huzat. 
Pozderka Péter ti liter tej, 10 üveg paradicsom, 
1 üveg meggy, I üveg savanyúság, I i kg. 
liszt. Kuna András 1 drb pulyka. Ozv. Kis 
Petemé í liter tej. Kun Árpád b drb nyúl. 
Molnár János I üveg savanyúság. Kovács Ist­
vánná 6 liter tej, 10 liter bor. Szabó Ignác 3 
liter tej. Dósa János 4 liier tej. Pap-Szász La- 
josné gazdaságának ajándéka I drb sertés. 
Hadba vonultak hátramaradottainak ajándéka 10 
csomag dohány, 10 csomag cigaretta hüvely.

A Vörös Félhold.
Vármegyénk alispánja, dr. Küry Albert 

a következő köriratot intézte a Vörös Fél­
hold támogatása ügyében a vármegye vala­
mennyi főszolgabírójához.

A napjainkban dúló rettenetes világhá­
ború váltakozó eseményeiben minden ma­
gyar ember szivét jól cső örömmel töltötte 
el a török császárság azon elhatározása, 
hogy kilépve semlegességéből, fegyverrel 
jött azon szent és igazságos vél elérésének 
segítésére, melyet ránk és Ilii szövetsége­
sünkre erőszakolt óriási küzdelemben ma­
gunk elé tártunk. A török császárság ezen 
elhatározásával az évtizedes baráti viszonyt 
még bensőbbé telte és megerősítette.

Ezen nemes és nagybecsű elhatározás 
kell, hogy társadalmukban is hasonló érzel­
meket fakasszon s megtalálja azt a formál, 
mellyel a fegyveres támogatást a tőle telhető 
módon viszonozza.

A hős és önfeláldozó török bajtársaink 
gondozására alakult Vörös Félhold Fgye- 
siilet meleg testvéri szeretettel fordult a 
magyar nemzethez és nemes szivti támoga­
tását kérte azon munkályában, melyet a Vö­
rös-kereszt mintájára folytat.

A magyar nemzet emberszerető szive 
megmozdult. Hazánk legkiválóbbjainak rész­
vételével megalakult „a Vörös Félhold tá­
mogatására alakult országos bizottság“ mely 
az özv. gróf Károlyi Istvánné és gróf Kimen 
Héderváry Károly elnöklete alatt lankadatlan 
buzgalommal látott az egész országra kiter­
jedő aktió szervezéséhez, hogy a fáradozá­
suk eredménye hős fegyvertárunk segítsé­
gét fokozza és a magyar nép évtizedes be­
csületét öregbítse

Bár tudom, hogy a társadalom nemes 
áldozatkészsége a mai rendkívüli idők kii- 
lömböző vonatkozásaiban fokozott mérvben í 
vétetik igénybe, mégis úgy érzem, hogy a 
társadalom itthon maradottjai akkor méltók 
a ’hazájukért küzdő s vérüket áldozó hős 
katonáinkhoz, ha anyagi erejüket megfeszítve, 
minden nemes cél szolgálatába, emberszerető 
szivük sugallatát bővítve, beállaiiak.

Ezen érzelmektől áthatva, mellékelem 
ide az országos bizottság gyűjtőivének meg­
felelő példányait a vármegye közönségéhez i 
intézett azzal a meleg kéréssel, hogy az 
eddig tapasztalt nemes szivii áldozatkészsé­
gükbe fogadva c mozgalmat s járuljanak 
adományaikkal a hős szövetséges sebesült 
harcosaink segítésére s közvetve magyar ha­
zánk erkölcsi súlyának növelésére.

Felkérem a járási főszolgabíró urakat, j’ 
hogy az eddig elé minden nemes cél szol- | 
gálatában kifejtett és kipróbált nagybecsű 
buzgalmukat s a hivatali kötelesség halárát 
messze meghaladó lelkiismeretes tevékeny- ;

ségiiket ajándékozzák ezúttal hős szövetsé­
geseinknek s teljes jóakarattal hassanak oda, 
hogy az országos inu/.ga'om a magyar nép­
hez és nevéhez méltó eredményt érhessen cl.

A főszolgabíró urak által közvetlenül 
mérlegelendő helyi viszonyok helyes isme­
relének tudatában a gyűjtés mikénti eszköz­
lésére utasítást adni nem óhajtok s Így tel­
jesen belátásukra bízom, vájjon a gyűjtés 
foganatosítására helyi bizottságok alakítását, 
vagy egyes elöljáróság! tagok kijelölését 
tartják-e szükségesnek.

Megjegyzem, hogy a gyűjtés eredménye 
közvetlenül a mái nevezett országos bizott­
sághoz Budapestre lesz beküldendő s egyi­
dejűleg az eredmény velem közlendő.

Végül értesítem, hogy a városok közön­
ségénél való gyűjtés szervezését az országos 
bizottság a „Tanítók országos szövetsége“ 
utján eszközli.

Szolnok, 1915. január hó 22-én.
Küry
alispán.

HÍREK
Kims/enlmárlon, Pl 15. február 91.

FEBRUÁR TIZENNYOLCflDIKÁN
megkezdődött az élet-halál harc 

Németország és Anglia között. Anglia 
kufársága és álnoksága kényszeri tette a 
nemeteket arra, hogy Angliát a tenger 
alatt körülzárják, mart, ha ezt nem te­
szik. úgy az angolok végrehajtják sötét 
terűiket, mely Németország kichczteté- 
sére irányult.

Anglia a hadijog ellenére minden 
kereskedelmi hajót lefoglalt, mely Né­
metországba igyekezett élelmiszerekkel. 
Ha fegyverrel nem bírja leverni Né­
metországot. úgy próbált tehát ártani 
a németeknek, hogy majd kiéhezteti 
őket. Pedig hiába erőlködik Anglia, a 
nagy és gazdag Németországot kiéhez­
tetni nem bírja, meri Németország el 
van látva elegendő élelmiszerrel uav, 
hogy lakosai semmiben szűk .éget nem 
szenvednek még akkor sem, ha a há­
ború több évig is eltartana.

l'vhiuár lizennyolcadikáu eliiulu'tak 
a német buvárhajók Anglia ellen, ho :y 
válaszoljanak az álunk an e I polip kára 
F:z a válasz borzasztó lesz. Akiki mie­
nk a németeket, azok tudják, h így 
a nemet olyan nép, mely nem tréfál, 
hanem beváltja mindenkor az Ígéretét. 
Félhet, remeghet tehát az angol, mert 
közeledik az az idő, amikor tengeri 
uralma megdől és világhatalmának 
örökre vége lesz. Az angol kezdte vi­
selje hit álnokságának a kö\etke/mé- 
nyelt is.

Az északi es keleti harctérről győ­
zelmes híreket hoz a távíró. Verjük 
mindenfelé a muszkái, mely kényleien 
folyton visszavonulni. Bukovina újra a 
mienk és most Gáliéi mól v,lomjuk 
kifelé a gaz orosz .csoulat. Rengeteg 
(tröszt fognak el csapataink, minden 
ütközetben egy egész hadsereget. Ezek 
a nagy diadalok táplek.ík bennünk a 
reményt, hogy az orosz hadsereg ka­
tasztrófája nemsokára cl fog következni 
és felragyog ránk a béke áldásos 
napja.

Uj titkár a Vörös-keresztben.
Rényi Albert polgári iskolai igazgató, a Vö­
rös-kereszt titkára február hó 15-én hadiszol- 

: gálatra bevonult. A Vörös-kei észt választ­
mánya az elmúlt héten ülést tartott, hogy 
Rényi helyé ne uj titk rt válasszon. A választ­
mány a Vörös-kereszt egylet titkárává egy­
hangúlag Kiss Dénes jegyzőgyakornokot, 
lapunk belső munkatársát választotta meg. 
Kiss Dénesben kiváló erőt nycit a Vörös- 
kereszt egylet vezetősége. Kiss Dénes az 
egylet iránt kezdettől fogva a legnagyobb 
éideklődéssel viseltetik és a kórház részére 
való élelmiszer gyűjtésben neki nagy érdeme 
van. Lapunkban ő vezeti a „Sebesültek kór­
háza“ eimii rovatot, melynek hazafias és 
lelkes hangja nagyban hozzájárult és hozzá­
járul ahhoz, hogy közönségünk a kórházat 
a szükséges eleiemmel bőségesen ellátja.

— Megsebesült hős. Nagygalaci Já­
nos jaktori tanító, a II. osztályú vitézség! 
érem tulajdonosa, az északi harctéren meg- 

. sebesült.

Elhalasztott bevonulás. A hiva­
talos lapban olvassuk, hogy az 1878. 1879. 
1880. 1881. és 1882. években született és 
alkalmasaknak talált népfelkelőknek 1915. 
március 1. helyett 1915. március hó 15-én 
kell bevonulni hadiszolgálatra.

— Sorozás. Az 1891. 1895. és 1896. 
években született népfelkelők népfelkelés! 
bemutató szemléje március hó 2- in és 3-án 
fog megtartatni Kuuszentmártonban, a köz­
ségháza tanácstermében. Márccus 2-án a 
kunszentmártoni, március 3-án pedig a sze- 
levényi, csppai, tiszasasi és tiszaugi népföl­
kel ők kerülnek bemutatásra. A szemle reggel 
7 órakor kezdődik. Felhívjuk a népfölkelőket, 
hogy a szemlére pontos időben, tisztán öl­
tözve és józan állapotban jelenjenek meg, 
mert az elmaradókat szigorúan fogják bün­
tetni.

— Pénzintézeti közgyűlés. A kun­
szentmártoni takarékpénztár részvénytársaság 
1915. március hó 23 án, délelőtt 10 órakor 
saját helyisegében rendkívüli közgyűlést tan. 
melynek egyedüli tárgya lesz az alapszabá­
lyok módosítása.

Be nem vonult katonakötele­
sek nyomozása. A szolnoki katonaügy- 
oszlály Iészéről nyomoznak, hogy a mozgó­
sítás alkalmával és az októberi szem én 
alkalmasaknak talált katonakötelesek közül 
mindenki eleget tett-e bevonulási kötelezett­
ségének, illetőleg a népfölkelői szemlén a 
nyilvántartottak jelentkeztek-e. Ebből az ellen­
őrzésből oly hírek keltek forgalomba, mintha 
a 18 50 éveseket imák össze katonai cé­
lokra. A forgalomba került hírek természe­
tesen valótlanok.

-- Megégett kis leány Egy három 
éves kisleány lett ismét a szülői gondatlan­
ság áldozata, Csépán Nagy Ilonka a múlt 
héten amikor éd.s anyja az udvarban fog­
lalatoskodott, felmászott, a tűzhelyre, hol 
gyufát kerített, azt meggyujtotta, mitől ruhája 
tüzet fogott. Amikor édes anyja bement a 
konyhába, a kis Ilonka már össze-vissza 
volt égve. Nem sokáig szenvedett a kis 
teremtés, meri másnap belehalt sérüléseibe. 
Dr. láncos Miklós vezető járáshirú dr. 
Gulyás János és dr. Déri József orvosokkal 
kiment a helyszínére és fel boncol tatta Nagy 
Ilonkát. A gondatlan szülők ellen megindult 
az eljárás.
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— Aranyat vasért Az elmúlt 
héten Szabó Mariskánál a következők ada­
koztak : Holló Istvánná 2 arany függő, ifj. 
Bccsák Kálmánná 2 arany függő, Kiss 
Elekné 1 arany gyüi ii, 4 ezüst csüngő, Nagy 
Mihályné 1 arany gyűrű, Sári Mária 2 
arany függő, Schveiger N. Tiszasas 1 arany 
gyűrű.

Kukorica rekvirálása. Még vé­
get sem ért a búza, rozs, árpa és zab rek­
virálása, már is megjelent a kormány ren­
deleté, mely a kukorica és egyéb a földmi- 
velésügyi miniszter által megjelölendő mező- 
gazdasági termények rekvirálását tudatja. Az 
újabb rekvirálással egyidöben a kukorica 
maximális árát is fel fogja emelni a mi­
niszter, de felhatalmazza egyúttal az Orszá­
gos Gazdasági Bizottságot, hogy március 
elsejéig tengerit szabadkézből vásárolhasson 
azoktól, akik erre ajánlkoznak és pedig a 
miniszter által meghatározandó olyan áron 
is, mely a maximális árakat meghaladja. Ha 
a birtokos a tengeriből meglevő készletét a 
bizottság részére való megvétel céljára be­
jelenti, a készletet a bejelentéstől kezdve az 
Országos Gazdasági Bizottság által megvett- 
nek kell tekinteni. A birtokos köteles a be­
jelentett készletet megőrizni és a hatósági 
közegeknek kívánatra kiszolgáltatni. Azt a 
határidőt, mely alatt a készlet elszállítandó, 
a rendelet 4 hét helyett 3 hónapra hosz- 
szabbitotta meg.

— Szerencsétlenség játék közben.
A régi vásártéri iskola előtt két ki- iskolás 
gyerek ^ióhálta ki egymás erejét. Elkezdtek 
birkózni, de a birkózásnak szomorú követ­
kezménye leit. Mint minden birkózás, úgy 
ez is csak akkor fejeződhetett be, iia az egyik 
a földre esik. Szegény Dósa Mátyáska oly 
szerencsétlenül esett el, hogy a lába al ibi - 
csaklott és jobb iába eltört. Dr. Déri Józsit 
orvos gipszbe rakta a törött lábat. Bizony 
ajánlatos dolog volna, ha az iskolás gyere­
kekre nagyobb gondot fordítanának, kiilönö- 
nösen a szülők.

— Lóosztályozás. A lóosztályozás 
március hó 6-án és 7-én fog megtartatni 
Kunszentmártonban a községháza udvarán. 
Március 6-án a község területén levő és 
azoknak a lovai kerülnek osztályozás alá, 
kik a községben laknak, valamint az 1—256 
tanyaszámig lakók lovai; március 7-én pc- 
drg a 250 számtól végi;; lakók lovai.

— Véres bucsuzkodás. A múlt hét 
utolsó napjaiban ismét idegen kocsik n'lova­
sától s idegen legények harci kurjoiigatasálól 
volt hangos községünk főutcája. A szomszéd 
falvakból szállították be a vasúti állomáshoz a 
katonai szolgálatra behívott legényekét. A bn- 
csuzkodás nem épen a legsimábban történt a 
bevonulandók és a kísérők között. A hosszú 
bucsuzkodás, amit a tiszaiig! egyik faluból a 
kunszentmártoni hídig folytattak, a Kossuth 
Lajos utcán véres befejeződéssel ért végit. 
Berecz Lajos iiszakürti lakost egyik baratja 
egy üres boros üveggel úgy fejbe vágta, hogy 
dr. Gulyás János orvos gyors segélye vált 
szükségesé. Újabban a vidéki legények is n»k- 
tönöznek nálunk véres verekedéseket, pedig a 
mieink is elégé k ulti váljak ezt a sportul.

Adakozások. A kunszentmártoni 
Vörös-kereszt kóiliáz részére adakoztak: Rad- 
vany Károlyné 1 áró Fechtig Margit tiszaugi 
nagybirtokos 100 korona. Kunszentmártoni V. 
Temetkezési Egylet elnöke Gácsi L. István 100 
korona. Özv. Bozóky Imrémé 10 korona.

Kunszentmártoni Újság1

Halálos csizmaütés.
A jéghordó halála. —

Az idei rövid télnek is megvolt a szen­
zációja. Egy fiatal, életerős ifjúval kevesebb 
van e földön, aki a harctér helyett, otthon, 
Ids falujában egy sajnálatos ütésnek lett az 
áldozata. Az eset annyim különös, annyira 
csodálatos, hogy igazán kétség merül fel 
bennünk az iránt, vájjon, valóban bűntény­
ről van-e itt szó, vagy pedig inkább az em­
beri szervezet gyengesége idézte elő a ka­
tasztrófát ?

A különös esetről a következőket jelenti 
tiszainokai tudósítón!:.

A február hó elején beállott nagy hi-, 
deg arra ösztönözte az embereket, hogy aki­
nek jégverme van, azt lile hordássá, mert 
nyáron jég nélkül, különösen járvány .díjén, 
el sem lehet az emberiség. A hirtelen beál­
lott fagyot Gulyás Sándor tiszaiunkat nagy- 
vendéglős is iparkodott kihasználni es foga­
dott őt embert, hogy jvgv. rm i a Tisza je­
géből töltsék meg. A nap z n ■ soknak ki­
alkudott bérük nem volt, hanem kaptak enni 
és annyi italt, amennyi kellett nekik.

A napszámosok munkálta álltak és szor­
galmasan hordták a jeget a jégvermekbe. 
Közbe-közbe be-benéztek az iivba is, hogy 
egy kis pálinkával felinek.. .t- k íáz.os tes­
tüket. A jéghordók között volt Ke le Sándor 
28 éves fiú, ki amilyen szorgalmasan hordta 
a jegt t, épen olyan szorgalmasan bejárt az 
ivóba egy kis pálinkát inni. A 'öhbi mun­
kásnak feltűnt, hogy Kcíe olyan gyakran 
bemegy az ivóba, utána lestek, hogy mit 
mivel oda beim. Elszövnycdve latiak, hogy 
Kele eV p he pálim-a nv.pv -a u. u, i- 
nyitotia a vendéglős p.nzlaiat es abból egy 
vzü-t két koronásat kiveti és a csizmájába 
csúsztatott. Ezután, mintha semmi sem tor­
éul volna, kiment és hordta tovább a 

-eget.
Amikor a vendéglős hazaérkezett, a 

munkások elmondjak neki, hogy Kele egy 
ív.üst két koronásai ellopott a pénztárából. 
A vendéglős Kelét a többi munkással be­
hívta a szobájába és ott arra kérte a fiatal 
embert, hogy adja v ssza neki a pénzét.

Kele tagad’.;, ínig;, lopott volna, mire 
Gulyás Sándor ve. begins leli. /la Kele mind­
két csizmáját, melyek egyikéből kigurult az 
ezüst két koronás,

— Gazember vagy fiam és tolvaj, 
mondta a vendéglős, miközben a csizma 
szárával kétszer arcul legyintetté a megte- 

' vedt fiatalembert ét kikergette a haviból.
Később Kde \ i ;>zament és kérte a ven- 

: döglőst, hogy hoc son meg neki, nem 
i akart ö lopni, c ak megakarta tréfálni a 
j vendéglőst. Gulyás meg is engedett neki, ki 
i azután újra ti ti -ag. - eii hordta a jeget.

Délután három ólakor feltűnt a mun- 
I károknak, hogy Kde nincs köztük. Keresé­

sére indultak és meg is iaialtak a ház vé­
gén eszméletlenül ii ive. Próbálták desz- 
getui, de siker nélkül, mire hazavitték a 
szüleihez.

Egy hétig feküdt otthon Kele eszmélet­
len állapotban. Hiába irta a doktor neki az 
orvosságokat, nem használt semmit, Kele 
Sándor egy licit szenvedés után meghalt.

A tiszainokai elöljáróság Kele Sándor 
halálát Lejelentette a kunszentmártoni kit. 
járásbírósághoz, ahonnan dr. Táncos Miklós 
vezető járásl)iró, dr. Gulyás János és dr 
Bródy Sándor orvosokkal kiment a helyszí­
nére a boncolás megejtése végett.

Az orvosok megállapították, hogy Kele 
Sándor halálát a csizmával való meg ütés 
okozta. Kele koponyacsontja oly vékony, 
amilyenre praxisuk alatt nem emlékeznek. 
Az ütés folytán koponya repedés állott be, 
melyet agyvérzés követett és a halál az agy­
vérzés következménye.

Dr. Táncos Miklós járáshiró kihallgatta 
a vendéglőst és a munkásokat, akik mind­
nyájan úgy vallottak, hogy a vendéglős nem 
ütötte, csak arcul legyintetté Kelét.

Vékony koponya csontjának köszönhette 
lehát a szegény Kde Sándor, hogy ilyen 
fiatalon kellett neki ebből a szép világból 
elköltöznie.

Gulyás Sándor vendéglős ellen az eljá­
rás megin tűit.

w W W w W. w w w
Özv. Benke József né

tudatja, hogy Deák Fcrenc-utcai házánál 
1255. szám alatt 2 szoba, 1 konyha és 
hozzá mindenféle melléképület április 24-től 
haszonbérbe kiadó. — Ugyanott egy búto­
rozott szoba is kiadó. — Értekezni leltet a 

tulajdonossal.

w W W W w w w w

Vessdénvi utca 1351 szám alatt egy

lakás kiadó,
két szoba, egy konyha, egy kamra, pince és 
egy műhelynek való. Értekezhetni leltet a- 
tulajdonossal MOLNÁR GÁSPÁR hentes 

házánál.

A Gazdasági lakarékpénátár piactéri házában 
egy kis

A, g., A % A A, A
?0C xCÍ-"'

bolthelyiség
azonnal kiadó.

' . Ab,A, A A

()zv. Vay Alajosné és gyermekei tudatják 
hogy Kcrületiház-ntca 7. szám alatti HÁZUK 
április 24-től haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni leltet Vay Gizella tanítónőnél Szente­
sen. Bővebb felvilágosítást ad özv. Rosen­
berg Mónié.

1ST



If 15. február 21.

Kádár József
vas- és füszerkercskcdéscben egy ügyes, 

jó modorú fiú

Tábori posta
nnnt r Legalkalmasabb levelczé-

eve

levélpapír Legalkalmasabb levelczé- 
, ., . I , , sí mód a katonai szulgá-

. ^ f M DOnteKkal latra bevonultakkal.
13. ti ti lOUl Kaplutló: WJLF DEZSŐ papír- es

irószerkercskedésében.
íelvétetik. — Értekezni lehet Kádár

József vas- és fiiszerkereskedővel. Va" szerencsém a nagyérdemű közönség
szíves tudomására hozni, hogy mivel én a für­
dői tanfolyamot elvégeztem, hívásra a ház­
hoz készséggel elmegyek, masszírozást és fél- 
fürdő adast elvállalok, kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogását:

KOVÁCS MÁRTONNÉ
Atilla-utca 96'L

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fin

tanoncnak
felvétetik. — Értekezni lehet e lap 

kiadóhivatalában.

— Az „Előre“ és „Tolnai Világlap“

kapható Wolf Dezső könyv kereskedésé íren 

Az „Előre“ cimti njság egyes számának ára 

10 fillér, a „Tolnai Világlap" 24 fillér.

A>iÉk.ísi

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb költő t elleti 

szert a KAISBR-féle

Mell-karamellákat
a Hatom fenyő védjeggyel.

Milliók használj áh

O Tiszta, szép

makulatúra papír
csak metermázsa számra lapunk 

O nyomdájában kapható. (Q

tDst^t *lt§^. áÉk

üJisit. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö- 
ges, katarus, gégefájás stb. minden előforduló 

hiilés ellen.
(Sí 00 köszönés hál llevél orvosoktól • ma»*- 

nősöktől igazolják a biztos eredményt 
Étvágygerjesztő és legizletesebb bornborok 
Csomagon kér. i 21) és 40 fillér, dobozonként 

bO fillérért kapható Kunszentmártonban 
LUKÁCS MNDORés POPOVITS GÁBCH? 

riszafóldváron Goldman Adolf
£>' ‘gyt írában és minden hazai gyógy tárban.

Aranyat — vasért 1
VASGYÜRÜK

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett készít DÉVAI JENŐ ékszerész

MILKO
IGNÁCZ ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA
TELEFON 206.

E------------ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -=
7®Sm Képes levelező-lapok nagy választékban.

SZOLNOK.
BAROSS- ÉS SZAPÁRV-U. SAROK.

TELEFON 206.

r~
Polgáriskolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
s általában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.

könyvnyomdája, 
könyv-, papír- és írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.
V.,

Mindenféle könyv­
nyomda! munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

fi KéPes levelező-lapok nagy választékban

Nye W.« De»« WBjrvafcmUjihM


